

闹市行凶  
当天落网

# 南京三元巷砍人事件 两名主要犯罪嫌疑人被抓获

## 逼停出租车,砍伤两名乘客;警方正在调查作案动机

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲 李宇龙)4月22日凌晨4点多,两名男子在南京三元巷附近被人持刀砍伤。昨天,现代快报记者从秦淮警方获悉,砍人的主要犯罪嫌疑人已被抓获,相关案情仍在进一步调查之中。

4月22日凌晨4点38分左右,秦淮警方接到市民报警称,中山南路三元巷加油站附近有人持刀砍人,砍人者已经逃窜。接报后,朝天宫派出所民警迅速赶到事发现场进行处置,疏散围观群众,固定现场

证据,并将两名伤者张某、焦某送往附近医院救治。

现代快报96060热线接到市民报料后,记者立即赶到现场。据一名目击者介绍,当时三元巷内一辆行驶中的出租车突然被两辆车子逼停。这两辆汽车一辆是越野车,一辆是轿车。这位目击者称,两辆汽车把出租车拦下后,车上下来不少人,把出租车内的两名男性乘客从车上拽下。之后,这群人手持利器对这两名男子一顿砍砸。

围观者众说纷纭,有人说两名

男子在附近吃饭时和邻桌发生纠纷。有说是因为打车时,双方发生了纠葛;还有人称,可能是朋友之间的摩擦导致。在闹市区持刀砍人影响极其恶劣,警方立即成立专案组案开展调查。4月22日晚8点左右,警方在安徽滁州将主要犯罪嫌疑人张某和李某抓获。张某,23岁,江苏泰兴人;李某,29岁,安徽滁州人。

目前,警方仍在对其他作案人员进行追捕。对于作案动机,警方仍在做进一步调查。两名伤者暂无生命危险。

# 刚做妈妈100天 “白衣天使”不幸遭遇车祸

## 同事和病人伸援手,募得15万元



爱心人士在南京中西医结合医院捐款  
医院供图



医院职工捐款  
实习生 邓月 摄

“我数着时间听了一夜的雨,我双手合十盼一个奇迹,我彻夜难眠等你的消息,我不信天使就这样折翼……”由南京市中西医结合医院工作人员创作的歌曲《让我知道阳光也去了你那里》,在朋友圈发酵。歌里的主人公是该院急诊科ICU护士伏俊婷。4月18日,小伏跟随丈夫小刘,给刚满百天的儿子预订百日宴,可在返家途中遭遇车祸,至今昏迷不醒。

由于平时工作忙碌,在父母再三催促下,今年初,结婚近两年的小伏才生了宝宝。看到孩子刚满百天,满心欢喜的夫妻俩计划着给小家伙摆酒庆贺。

4月18日晚上7点多,两人从孝陵卫订完酒席骑车回家。途经江宁清水亭路与双龙大道路口时,一辆面包车突然驶来,将骑电动车的小伏撞倒在地。医生诊断,小伏颈椎和肋骨多处骨折,重度颅脑严重损伤。到昨天,小伏仍处于昏迷,未脱离生命危险。事故发生后,夫妻俩的父母从老家赶到南京。看到刚满百日的外孙因为没有母乳喂养而每天哭闹,小伏的妈妈伤心得直抹眼

泪。不幸发生后,肇事方仅支付1000元治疗费。可等待警方明确责任,保险公司理赔,还需要时间,而小伏的治疗不能耽误。治疗费用已花去十几万元,可小伏家人东拼西凑来的钱只能结清一半。

车祸当晚,南京市中西医结合医院工作人员就在微信上发起爱心接力。那首由医护人员创作的歌曲令人动容。昨天,在医院门诊二楼的导医台,由院方发起的捐款活动,得到院内30多个科室和部分病人的支持。截至昨天下午5点,现场捐款,加上微信上的捐款,当天筹到15万多元的善款。

小伏所在科室的护士长金彩香告诉记者,小伏平时十分勤快老实,病人都很喜欢她。由于在重症监护室需要戴口罩,不少病人还会专门找到护士站,要当面感谢小伏这位“蒙面天使”。

如果您想继续这份爱心接力,可直接给小伏的银行账号汇款:6222024301053121537,伏俊婷。

实习生 邓月  
现代快报记者 徐红艳

误人喜事  
输了官司

# 预订35万元的独家策划 却遭婚庆公司糊弄

## 新人解除合同,讨要7万元定金获法院支持

为了在婚宴上,让新娘感受王子与公主般的浪漫婚礼,南京市民小周决定花35万元,聘请首席策划师担纲,来一场“天使”主题婚礼。可当他先后交了7万元定金后,直到婚宴前9天,婚庆公司才拿出策划方案,说好的首席策划师担纲的独家策划,变成照搬其他婚礼的普通模式。小周气得炒了婚庆公司的鱿鱼,并讨要7万元定金,这一诉求获得法院支持。

现代快报记者 李绍富



漫画 雷小露

## 尴尬:35万元的独家婚礼策划遭敷衍

去年夏天,距离婚期还有半年时间,小周就在玄武区一家知名的婚庆公司,订购了一套“安琪拉”主题婚庆,价格为16980元,并支付定金1万元。后来,为了享受一个更加奢华浪漫的婚礼,他补交了6万元定金,将婚庆升级为总价最高可达35万元的“主题婚礼高级策划”套系。

当时双方约定,婚庆公司负责对他的婚礼全程策划,并由业内有影响力的一名首席策划师担纲,手绘婚礼策划书。同时,婚庆公司需提前出具婚礼策划书,对婚礼当天的流程、节目编排及营造的效果出具书面手绘说明,直至满意为止。

双方签订合同后,小周曾几次催促婚庆公司,尽快拿出婚礼的策

划方案,可婚庆公司总是拖延,直到婚礼前9天才出具了策划书。小周发现这份婚礼策划,并非由双方约定的那名首席策划师担纲,整个婚礼的模式也是照搬其他婚礼,不具备独家策划的唯一性。

双方因无法在婚礼策划方面达成一致,小周只好重新找了其他婚庆公司。

## 维权:婚庆公司拒退定金被告上法庭

小周在跟此前那家婚庆公司解除合同时,写了退款申请,要求退还7万元定金。可后来多次催要,婚庆公司却称是他违约,定金不退。无奈之下,他只好将婚庆公司告上法庭,要求退还定金,另外支付利息损失。

法庭上,小周一方坚持认为,是婚庆公司没按此前的约定提供服务,违约在先,所以他才单方面解除合同。婚庆公司并未提供有效的服务,且违约,定金应全额退还。

婚庆公司则称,双方签订了婚庆服务合同,小周支付7万元定金。

当时双方没约定提交策划书的具体时间,提前9天出具策划书不会影响婚礼的正常举办。后来小周临时换了婚庆公司,婚礼照样如期举行就能说明问题,小周拒绝他们提供婚庆服务,违约在先,所以定金不退。

## 判决:婚庆公司存在糊弄和欺诈,需退定金

不久前,南京中院公开开庭审理此案。法院调查后认为,婚庆服务的内容应根据新人及其家人、亲属的性格和家庭结构等因素来确定,而不是“填鸭式”服务。婚庆合同要求双方应在合理期间内对服务的内容进行磋商、调整、准备和排练,但婚庆公司故意拖延时间,直至庆典前9天才出具婚礼策划书,导致小周家人陷入被动和紧

张。小周当初补交6万元定金,目的是希望婚庆公司能提供具有唯一性、奢华性的婚礼服务,包括指定的策划师手绘策划书等。可最后婚庆公司出具的策划书,却照搬其他婚礼模式,明显存在糊弄和欺诈,6万元定金应全额退还。

法院同时认为,小周最初交1万元定金的婚庆合同仍然有效。后

来小周单方面解除合同,构成违约,应承担违约责任。不过,定金不超过总价款20%,婚庆公司不退还的定金应是3396元,剩余部分应退还。法院判决婚庆公司退还66604元定金,并承担相应的银行同期存款利息。

法官提醒市民,在签订合同时,要注意定金不得超过合同总额的20%。

# 工程师出卖商业秘密 南京铁检检察长出庭公诉

快报讯(通讯员 高干 张骁骁 记者 陶维洲)南京某公司副总工程师袁某辞职自己创业,却将原公司的商业秘密出卖,造成“老东家”损失数十万元。近日,该案由南京铁路运输检察院(以下简称南京铁检)提起公诉,该院检察长作为公诉人出庭。

袁某作为公司副总工程师、技术部负责人,曾与该公司签署了有关保守商业秘密的协议。干了几年之后,袁某辞职自己创办公司,并出卖商业秘密,给“老东家”造成重大损失。

4月21日下午,该案由南京铁检提起公诉,南京铁检检察长邱友根出庭支持公诉。邱友根此前精心

准备出庭预案及公诉意见,开庭过程中,他紧扣庭审重点,通过庭前询问、举证质证、法庭辩论等环节,围绕商业秘密的非公知性以及给权利人造成的重大损失数额的计算等关键性事实和证据,充分阐明检察院的主张。

最终,法院经审理,对公诉人指控的犯罪事实全部予以确认,以侵犯商业秘密罪当庭判处被告人袁某有期徒刑1年,并处罚金8万元。

据悉,截至3月底,南京铁检共办理侵犯著作权、假冒注册商标及侵犯商业秘密等知识产权案件40件,较好地发挥了检察机关在知识产权方面的司法保护职能,有力地打击了侵犯知识产权犯罪。